II veerandi NÄIDISKONTROLLTÖÖ nr. 1    8. klass     

Õpilase nimi: ………………

  (Hulkliikme liitm., lahut., korrut., jagam. Ühine tegur. Tekstülesanded) 











Hindamine: 32 – 35 p.  “5”

Koostas: õp. R.Haugas







       25 – 31 p.  “4”












      16 -  24  p.  “3”

1. Lihtsusta avaldis. (4 punkti) 






        7 – 15 p.  “2”
a) – (a – 2b + c) – 4c + (3a – 2b + 5c) = 

b) (ac2 + ab2) : a + c(a – c) = 

2. Lihtsusta ja arvuta avaldise täpne väärtus. (6 punkti) 
a) 4t(t – 5) – 3(t2 – 6t + 7) – t(t +2), kui t = – 8 

b) (9x2y – 15xy2) : (– 3xy) + 3x, kui x = 1 ja y = 5

3. Lahenda võrrand ja kontrolli saadud lahendit kirjalikult. (5 punkti)
a) 4v – 2v(v – 4) + 12 = v(4 – 2v)

4. Rööpküliku lähisküljed on 4y + 6 ja 2y – 4. Arvuta rööpküliku ümbermõõt. (4 punkti)
5. Tegurda.  (10 punkti) 
a) 4a2y + 12ay2 = 

b) – c3y2 – 4c3y3 = 

c) 4m – 12m2 = 

d) 2x3 – 6x2 – 14x = 

e) – xy – zx + xux = 

6. Ühe lõigu pikkus on 3a – 5, teine on sellest a + 4 võrra pikem. Avalda teise lõigu pikkus ja lõikude pikkuste summa. (6 punkti)
